

KVETINOVÁ VÝSTAVA FLORIA, KROMĚŘÍŽ UNESCO A SVATÝ HOSTÝN 3.5.2025

FLORIA JAR 2025

Pozývame všetkých milovníkov kvetín a záhrad na výstavu FLORIA JAR do Kroměříža. Výstavy Floria majú tradíciu viac ako 40 rokov a každý rok ich navštívi okolo 150 tisíc návštevníkov. Na výstavách Floria sa nachádzajú zaujímavo vyzdobené pavilóny s tisíckami kvetov. Na výstave nakúpite všetko potrebné pre dom a záhradu od predajcov z Českej republiky a zahraničia.

Vstupné: dospelí 120 Kč, seniori nad 65 rokov, študenti a ZŤP 100 Kč, ZŤP/P zdarma



ZÁMOK KROMĚŘÍŽ

Zámok v minulosti slúžil ako letné sídlo olomouckých arcibiskupov s obrazárňou a rozsiahlou knižnicou. Veľkolepý „Sněmovní sál“ patrí medzi jeden z najkrajších rokokových interiérov v Českej republike, natáčal sa tu napríklad film Amadeus režiséra Miloše Formana. Sála je ozdobená s 22 krištáľovými lustrami, nástrojnými maľbami a bohatou štukatúrou. V rokoch 1848-49 sa tu schádzal ríšsky rakúsky snem, ktorý sa pokúšal vytvoriť novú ústavu. Nakoniec bol však pre svoje radikálne názory rozohnaný vojskom. Ďalšia významná historická udalosť sa na zámku odohrala v roku 1885, keď sa uskutočnila schôdzka rakúskeho cisára Františka Josefa I. a ruského cára Alexandra I.

Reprezentačné sály s historickým zariadením, okolo 80 000 zväzkov v zámockej knižnici, diela hudobného archívu s rukopismi Mozarta a Beethovena a viac ako 6000 barokovými skladbami. Svetoznáma obrazáreň, v ktorej nájdete diela európskych maliarov 15.-18. storočia. Reprezenačné a obytné priestory kroměřížského zámku patria k najhodnotnejším zámockým interiérom strednej Európy.

Arcibiskupský zámok a záhrady boli zapísané na Zoznam svetového, kultúrneho a prírodného dedičstva UNESCO v roku 1998.

Vstupné: na rok 2025 upresníme





SVATÝ HOSTÝN

Svatý Hostýn je najvyššie položeným mariánskym pútnickým miestom na Morave (735 m n. m.). Dominantným objektom celého Hostýna je bazilika Nanebovzatia Panny Márie so sochou Panny Márie. Na začiatku schodišťa, ktoré vedie až k bazilike, je Vodná kaplnka so zázračnou vodou.

Svatý Hostýn nájdeme v západnej časti Vsetínskych vrchov. Samotný Hostýn má dva vrcholy a to severný s rozhľadňou vysokou 15 metrov, ktorá je zároveň kaplnkou Sv. Kríža a veternou elektrárnou. Západný vrchol s veľkolepým chrámom Nanebovzatia Panny Márie. Chrám bol postavený v prvej polovici 18. storočia. Traduje sa, že Panna Mária zachránila ľudí, ktorí sa v Hostýne ukryli pred nebezpečnými Tatármi a modlili sa za pomoc. Panna Mária vraj na útočníkov zoslala veľkú búrku a donútila ich tak k ústupu.

JURKOVIČOVA KRÍŽOVA CESTA

Ďalšou zaujímavosťou, ktorú môžete navštíviť je rozhľadňa, lesný cintorín, ktorý je najvyššie položený cintorín na Morave. Súčasťou pútnického areálu sú tiež dve krížové cesty – staršia klasicistická a novšia Jurkovičova s Köhlerovými mozaikami. Tá doplnila pôvodne starú krížovú cestu z roku 1900, ktorá nebola v umeleckých kruhoch prijatá. V roku 1904 predložil nové návrhy krížovej cesty slovenský architekt Dušan Jurkovič. Tie boli prijaté a Jurkovič dostal povolenie, aby výstavbu sám riadil. Posledné zastavenie rotunda je spoločná so starou krížovou cestou.











ČASOVÝ PLÁN výletu KVETINOVÁ VÝSTAVA FLORIA, KROMĚŘÍŽ UNESCO A SVATÝ HOSTÝN

7,00 odchod Bratislava, Trnavské mýto Istropolis, 7:10
Patrónka

cca 20,00 príchod do Bratislavy

Výlet začíname Svatý Hostýn, výstava Floria a zámok Kroměříž

V cene je zahrnuté:

autobusová doprava, sprievodca

V cene nie je zahrnuté:

vstupné, cestovné poistenie